

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
egy évre 1000, félévre 500, negyedévre 250 K

POLITIKAI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: VIII.,
RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

Bonar Law lemond

Helyzete tarthatatlan — Kűszöbön az angol kormányválság — Lord Curzon vállalja a kabinetalakítást

— A Hétfői Napló tudósítójától —

London, április 15.

(Havas.) A *News of the World* című újság értesülése szerint, amelyet fenntartással kell fogadni,

Bonar Lay miniszterelnök legközelebb meggyengült egészségére való tekintettel és politikai okokból benyújtja lemondását a

királynak s egyszersmind ajánlani fogja Curzon meghívását, aki noha még nem teljesen épült fel, vállalni fogja a kormányalakítást.

Az *Observer* megemlíti azokat a nehézségeket, amelyek *Birkenhead* közreműködésével alakítandó koalíciós kabinet létrejötte elé tornyosul-

nak és arra a következtetésre jut, hogy a konzervatív párt, sőt az ország sorsa egy emberöltő idejére kockán forog.

A helyzet Bonar Law miniszterelnök számára, aki egyébként is szilárd abban az elhatározásában, hogy lemond, mindenestre tarthatatlan.

Április 20-án

kéthetes szünetre megy a Ház

A drágaság kérdése, indextörvény, a korona belső értékének romlása, a devizapolitika, a fenyegető pénzzükke, a külföldi kölcsön ügye a Ház előtt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politikában esőnd van. Ez azonban úgy lehet már kedden felborul és újból viharos üléssel lesznek a Háznak. Ezuttal nem pusztán politikai kérdések rejtőzködnek a háttérben, amelyek a vihar szelét hozzák magukkal, hanem minden más kérdést megelőző

a drágaság problémája.

A kérdést ezuttal a szociáldemokrata párt veti fel, hogy milyen formában, arról még mindig nincs döntés. Már több ízben tett az ellenzék sikertelen kísérletet arra, hogy a kormány a drágaság egész komplexumát felőlelő javaslatlalt lépjen a parlament elé és ezt a javaslatot tűzzék a Ház napirendjére. Legutóbb egy napirendi vita alkalmával proponálta ezt a szociáldemokrata párt szónoka.

A kérdést most ismét a szociáldemokrata párt hozza a parlament elé. Az eddigi tervek szerint *Farkas István* e tárgyban interpellációt intéz a kormányhoz, amelyben minden gazdasági jelenség figyelembevételével olyan törvényjavaslatokat fog követelni, amelyek a kisváltású és dolgozó tömegek megoltalmazását célozzák a fenyegető katasztrófdával szemben. Ennek az interpellációnak keretében *Farkas István* be fogja torjeszteni a szociáldemokrata pártnak egy indítványát, amely szerint a Ház utasítsa a kormányt egy

index-törvényjavaslat

benyújtására, mint amely mód egyedül alkalmas arra, hogy a korona értékételenedése és a drágaság íjesztő mérvű növekedése dacára a dolgozók legszűkebbre szabott élet-minimáumát megóvja.

Egy másik indítvány *Farkas István*nak az lesz, hogy a drágasági bizottság azonnali ülőn össze és permanenciában maradvva foglalkozzék a drágaság kérdésével és a megoldásra megfelelő javaslatokat dolgozzon ki.

Ugyancsak gazdasági kérdést tesz szóvá kedden az ellenzék egyik

tagja, valószínűen napirend előtti felszólalásban és pedig a devizaközpont kétféle korona-értékeléséről.

Mint ismeretes, ugyanis a deviza, központ a legutóbbi időben ugyanazon zürichi koronajegyessz mellett rövid idő alatt napról-napra fokozva, lassan emelte a külföldi valuták értékét és hogy ez ne legyen túlságosan feltűnő, a régi szokáshoz visszatérte és árfolyamalapján ismét jegyzte a devizákat is a valutárfolyamoknál sokkal olcsóbban.

Mindenki előtt ismeretes tény az, hogy a devizaközpont nem rendelkezik elég valutával és ilyen eszközökkel akarja csábítani a közönséget a valutaeladásra. Nagyon valószínűen azonban, hogy ezzel sikerülne a devizaellátást csak egy hajszálnyira is javítani s az ellenzék interpelláció éppen a kormány eddig folytatott

devizapolitikájának megváltoztatását fogja kívánni.

Az interpelláló képviselő *Strausz István* lesz, aki a fentemlített kérdéseken kívül szóba fogja hozni azt a mindenkit közelről érintő súlyos gondot, hogy

igaz-e, hogy a legközelebbi na-

pokban katasztrófális pénzzükke áll be?

Amint már ezekből is látható, a politikai jellegű kérdések erre a hétre minden valószínűség szerint teljesen lekerülnek a napirendről. Az eddigi tervek szerint a kormány a

nemzetgyűlést két heti szabadságra küldi el a jövő héten.

A miniszterelnök erről a kérdésről az ellenzék minden pártjával tanácskozik még e hét folyamán és arra fogja kérni az ellenzéki pártokat, hogy a szabadság elé ne gördítsenek akadályokat.

A kormányfők ugyanis két gazdasági szakminiszterével együtt nagyfontosságú kérdéseknek kívánja szentelni egész idejét, ezek között a kérdések között szerepel a külföldi kölcsön ügye is.

Ha tehát valami közbe nem jön, az ellenzék honorálni fogja gróf *Bethlen István* miniszterelnök kíványságát, csupán azt fogja kikötni, hogy a nemzetgyűlés távollétében a drágasági bizottság ülésezik s ezeken az üléseken a kormány Budapestben tartózkodó tagjai jelen legyenek.

A vizsgálóbíró fenntartotta a Lakáshivatali botrány tetteseinek letartóztatását

Okirathamisítással és megvesztegetéssel vádolja őket az ügyészség

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Nagy feltűnést keltett néhány nap előtt az a botrány, amely a Lakáshivatalban elkövetett visszaélések egész sorozatát hozta napnyire. Kiderült, hogy több lakáshivatali tisztviselő, megszerveve hivatali kötelességét, vesztegetéssel és okirathamisítással oldotta meg a lakásügy nehézségeit.

A visszaélésekre a Lakáshivatal elnöke hívta fel a rendőrség figyelmét, miután házi vizsgálat során

megállapította, hogy a hivatalban oly nagy mérvű meg nem engedett manipuláció folyt a lakások kiutalása körül, hogy ennek felderítéséhez és megtorlásához a büntető hatóság közreműködése szükséges.

A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást. Több előállítást napokon át tartó kihallgatásokat fogantatosítottak és ennek eredményeképpen *Kéhl Endre* lakáshivatali igazgatót, *Farsangi An-*

dor nyomozót és *Jonda Géza* tisztviselőt előzetes letartóztatásba helyezte.

A letartóztatottakat tegnap délután szállították át az ügyészségre, amely az igazgató ellen okirathamisítás miatt, a két tisztviselő ellen pedig megvesztegetés miatt emelt vádat.

Koritschánshy dr. soros vizsgálóbíró ma hozott végzésével a terheltek előzetes letartóztatását továbbra is fenntartotta.

Abdul Latif Petőfiről

A Petőfi-Társaság ülése

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt tartotta a Magyar Tudomány Akadémia heti üléstermében e havi ünnepélyes felolvasó ülést.

Peckár Gyula elnök megnyitóbeszédében bejelentette, hogy olasz, bolgár és braziliai Petőfi-ünnepségekre kapott meghívót a társaság. Bejelentette továbbá azt is, hogy *Strovszky* professzor párisi tanár még e hó folyamán Budapestre jön, hogy személyesen visszaadja a társaságnak párisi látogatását. *Strovszky* professzor édesapja *Petőfi* mellett harcolt a segesvári csatában. Májusban pedig *Bonnefont* fog Budapestben látogatást tenni.

Ezután *Abdul Latif* effendi, a magyarországi mohamedánok főpapja tolmácsolta a Magyarországon élő törökök testvéri hódolatát a Petőfi- centenáriumnak alkalmából.

— A Magyarországon élő törökök nevében megjelentünk itt, — mondomta, — a Petőfi-kultusz papjai előtt, hogy a magyar nemzet legnagyobb költője, *Petőfi Sándor* géniusza előtt a testvérmézet itt élő fiainak legmélyebb hódolatát bemutatjuk. De nemcsak nekünk, hanem a világ valamennyi olyan szabadságszerető népének, amelyeknek a szabadsága nem más nemzetnek parbatiprásán épül fel, *Petőfi* a leg tisztább, szent és örök eszményképe kell hogy legyen.

— *Petőfi* szelleme, ha az utóbbi időkben török házánkra és a mi nagy küzdelmeinkre letekintett, úgy hiszünk elégedett az ő török testvéreivel, mert hiszen az ő szabadságra vágyó lelke költőtársra lett Anatóliában, ahol *Muszlafa Kemal* pasa kardjával irt költeményt és tett bizonyoságot a török nép szabadságszeretéről. E részünkön jövő szerény ünnepelés csak prólógusa a törökök *Petőfi* ünnepelésének, mivel kezdeményezésemre a törökországi egyetemi tanárok és egyetemi ifjúság a közel jövőben méltó fényvel fogja megünnepelni *Petőfi* születésének századik évfordulóját. A Magyarországon élő törökök nevében e szép ünnep alkalmából emlékiratot intéztünk a nagytekitéti *Petőfi* Társasághoz s kérjük, fogadják azt tőlünk a magyar nemzet és *Petőfi* iránt rajongó szívünk zálogul. A magyar nemzetnek pedig azt kívánjuk, hogy ne késsen soká az idő, amikor *Petőfi* újra a nagyvált lett Magyarország ünnepelhesse.

Ezután *Pinter Jenő* rendes tag tartotta meg székfoglalóját *Petőfi Sándor* dicsővéi címen, majd *Havas István* rendes tag olvasott fel részleteket verses tündérrégéből.

Bud nem mond le

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egy vasárnapi reggeli lapban a Közlekedési Tanács legutóbbi ülésén történt eseményekkel összefüggésben egy cikk keretén belül a közlekedési miniszternek lemondási szándékával kapcsolatos nyilatkozata jelent meg. Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak közlésére, hogy a közlekedési miniszter részéről ilyen nyilatkozatot nem történt.

A nánási kerület új képviselője

A főispánna kinevezett **Hadházy Zsigmond** lemondásával megüresedett hajdunánási kerületben ma folyt le a képviselőválasztás. **Madai Gyula** dr. hivatalos egypárti és **Berenesi János** dr. egypárti jelölték között. Leadtak összesen 8500 szavazatot amelyből Madaira 4381, Berenesire pedig 4119 szavazatot esett. Madait tehát 262 szavazattal többel a kerület nemzetgyűlési képviselőjévé megválasztották.

Gáspár Fülöp 600 vagon tűzifája

A letartóztatott bilini kereskedő ma szabadon engedték

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A napilapok részletes tudósítását közlők arról a feljelentésről, amelyet **Gáspár Fülöp** fővárosi fanagykereskedő tett egy berlini cég ellen és hogy ennek alapján a berlini cégnek egyik Budapesten tartózkodó tagját a rendőrség letartóztatta.

Gáspár Fülöp ugyanis az elmúlt évben 600 vagon tűzifát rendelt a **Steiner Gyula** és **Törzs** bilini fakeskedő cégtől. A megállapodás szerint a vételár a lezállításkor volt fizetendő. Nagyváltó vagonát le is szállított a cég, közben azonban **Gáspár** a szokol árának emelkedése miatt nem kívánta a hátralékos mennyiség szállítását, úgy hogy emiatt a felek között polgári pör támadt.

Közben a bilini cég egyik tagja, **Kertész Ferenc** Budapestre érkezett, mire **Gáspár** család címén feljelentést tett a cégre, azt mondván, hogy neki 100 millió koronás kára támadt az ügylet miatt és hogy a bilini cégnek egyáltalán nem is volt fakészlete.

A rendőrség **Kertész** Ferencet letartóztatta, ami ellen a vád előterjesztésével **Zsokó** dr. vizsgálóbíró az előterjesztésnek helyt adott és **Kertészt** szabadlábra helyezte. Miután a végzésben az ügyesség is megnyugodott, **Kertész** ma elhagyta a fogházat.

Kilenczattu tolvajbandát fogott el a rendőrség

Több millió értékű árut loptak el egy cipőgyárból

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A **Lira** cipőgyár feljelentést tett a főkapitányságra, hogy budai raktárát ismeretlen tettesek állandóan dezmálják. A feljelentés alapján megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy a lopásokat két üzleti alkalmazott és másik két hivatalos üzleti betörő követte el.

A négy tolvajt előállították a főkapitányságra, ahol bevallották, hogy a cipőgyár raktárát hónapok óta dezmálják és mintegy négy és fél millió korona értékű, különböző árut vittek el onnan. Az elfogott betörők megneveztek orgazdákat is, akiknek a milliókat érő holmikat átadták. Az orgazdákat is elfogták a detektívek. A rendőrség eddig négy ilyen orgazdát tett ártalmatlanná, akik a betörőktől átvették a **Lira** cipőgyár tulajdonát képező börtök, cipők és harisnyákat és azokat rendszerint privátembereknek eladták.

Az elfogott kilenc embert előzetes letartóztatásba helyezték, a nyomozást pedig tovább folytatják, mert a rendőrség azt hiszi, hogy a betörők több orgazdával dolgoztak, akik az árut eladták.

TÖZSDE

Szilárd marad továbbra is a tőzsde?

Eddig csak a spekuláció kapcsolódott be a tőzsdei forgalomba
A pénzügyi feszültsége megszűnt

A két hét óta tartó nagy arányú esés az elmúlt hét közepén **eruptív módon megnyitkozódó hausse váltotta fel**. Az értékek minden csoportja a nagy balcsanakok alatt szenvedett 30-40 százalékos drasztikus esést csütörtökön egy nap alatt behozta. Egyszerre eltűnt a piacról az árúknálalt és az árrömbölés munkájában résztvevő kontrencinacsoport ütközése kerülőn, lézasan fedezni kezdett.

Az értékpiacon az emberek mint egy rossz álomból felébredve — meglepetten állottak a hirtelen irányváltással szemben, amelynek elkövetkezését várták ugyan, de csak egy későbbi időpontban. Így a nagy hausseban, amely hétfőről a legközelebbi tőzsdénapi, csütörtökre érkezett meg, tulajdonképpen a két hét alatt érzékeny anyagi veszteséget szenvedő nagyközönség nem is vett részt, csak a spekuláció egy része és azok a tőkeeros elemek, akik a bizonytalan köztület miatt a legutóbbi rendezőskor kosztoteleket felmondották és a rendelkezésükre álló, felszabadult tőkéiket prompt darabokat vásároltak össze.

Ilyen körülmények között a csütörtöki és pénteki erős tőzsdénapiak — a tőzsdé közönsége csak az elkövetkezendő nagy hausse első szárnypróbálgatásainak tekintti, mert a legközelebbi kasszanapokon, április 18-án és április 25-én fog elődlni, hogy a piac ellentáloereje tényleg megerősödött-e, tényleg komoly tőkék szivárogtak a piacra és vajon a fantasztikus koszt- és prolongációs tételek nem fogják-e ismét a piacot újabb megrázkódtatásoknak kitenni. Minden jel arra vall, hogy ez nem fog bekövetkezni, bár a kosztakmatláb a szombati napon ismét felugrott 5-6 százalékg. Ezzel szemben azonban a most megindult, még mindig mérsékelt infláció eredményeképpen már ezen a héten is érethető volt a pénzügyi feszültségének engedése és a pénzükei enyhülés. Ez a folyamat a jövő heti kasszanapra is bizonyára a legtöbb gátja lesz annak, hogy a kosztizérek a piac esetleges szorongatóit helyzetét a maguk javára szakmatyolják ki.

A helyzet lényegében most az, hogy a csütörtöki kirobbandás után — az irányzat nyugodt mederbe terelődött — behozván az értékek úyszólván teljesen a pusztító hausse alatt elszenvedett árvészességüket.

Egyedül az arbitrázspapírok maradtak egészen a hét végéig is változatlanul szilárdak, így főleg az **Osztrák Hi-**

tel, Rima és a Salgó. Egyes ipari csoportok, valamint a szén, cukor és vas-értékek is mindvégig tartották legmagasabb elért árnyójukat.

A vasárnapi magánforgalomban

az üzlet teljesen szünetelt. A bankok és ügynők között ügyletkötés nem jött létre és a jegyzett árfolyamok így csak taxációk. Az irányzat a pénteknél egy árnyalattal gyengébb az emelkedő kosztakmatlábba és hétfői prolongáció napra való tekintettel. Előfordult taxációs árfolyamok: Salgó 150.000—149.500, Magyar Hitel 48.000—49.500, Osztrák Hitel 13.000—13.200, Rima 27.000—27.500, Kőszén 365.000—368.000, Cukor 500.000—480.000, Államvasút 73.000—74.000, Hofherr 57.000—58.000, Georgia 170.000—175.000.

A DEVIZABAJOK. A kereskedő deviza-nagygyűlése óta egy hét telt el. A gyűlésen a Devizaközpont vezetősége ígértet tett arra, hogy a központon megreformálják és a deé vizakintalások is megkezdődnek. A kereskedők végrehajtott bizottsága tegnapi ülésén megállapította, hogy a helyzet azóta sem javult. Hétfőn a kereskedők egy küldöttsége felkereste a pénzügyminisztert hogy intervencióját megsürgesse.

MEGJELENT AZ ÚJ BANKAR-RENDELET. A pénzügyminiszternek 1923. évi március hó 28-án megjelent 1800/1923. P. m. számú rendelete, amelyel a bank-és pénzváltóüzlet gyakorlatának engedélyhez kötötte, nagy recanust kellett az érdekeltek körökben. Több irányú mozgalom indult meg, amelyek a rendelet visszavonásának és súlyosan antiozociális intézkedéseknek enyhítését célozták. A küldöttségiárának, ülésésének, anktézésének üdvös eredményeként a hivatalos lap mai számában megjelent a pénzügyminiszter 1800/1923. P. m. számú rendelete, amely a fenti rendelet „kiegészítéséről és értelmezéséről” szól és amely az előző rendelettel szemben sok könnyítést tartalmaz a bank folytatásához szükséges engedély megszerzésére vonatkozólag.

Nemzetközi értekezlet Európa gazdasági kérdéseinek megoldására

London április 15.

E hónap végén tartják évi közgyűléseiket Newyorkban és amerikai kereskedelmi kamarák. A közgyűlésen azzal az eszmével foglalkoznak, amelyet Rómában vetettek fel a kereskedelmi kamarák nemzetközi gyűlésén, hogy Európa gazdasági kérdéseinek megoldására nemzetközi értekezletet kell összehívni.

Franciaország és Oroszország

Páris, április 14.

A **Havas**-iroda londoni jelentése szerint az angol kormány még nem döntött arról hogy visszarendelje Moszkvából a kereskedelmi missziót. A külügyminisztérium az összekötés megszaktatása mellett foglalt állást, más minisztériumok azonban, különösen a kereskedelmiügyi minisztérium arra az álláspontira helyezkednek, hogy a viszonyt csak akkor kell megszakítani, ha más országok, főképpen a balti országok hazarendelik Moszkvából képviselőiket.

Exlikörök
EX-likörgyár r.t. Bpest.

Lóspport Alagi versenyek

A tartós esőzéstől felázott, mely pályán, szuhogó esőben, mérsékelt látogatottság mellett zajlottak le a Magyar Lovaregylet áprilisi meetingje sárnapjának versenyei. A nap három versenyében a favoritok végeztek elől, de valószínűleg csapás volt a fogadóka **Rózsás** versége a 75.000 koronáról dotált **Kápostamogeryi** díjban, ahol **Fonóka**, amelyet installója nem is jelzett indulónak, valószínűleg lekenterte. E versenyben érvényes indítás után **Timid** járt a frontban **Ostjék**, **Rózsás** és **Fonóka** előtt. A táv után **Rózsás** határozottan az élre állt, bár nyerőnek látszott, amikor a tribünök előtt **Fonóka** elhúzott mellette és könnyen **Östjék**hez hozsall megverte. Az erősen fogadott **Timid** nem volt egy jó momentumra s mint rossz utolsó kullogott át a célon. Az eladóversenyben kellemetlen vélemzés volt a verhetetlennek vélemzés volt a 2. **Gemah** versége. Az 1200 méteres handicapban 13. **Áll** a startból a közlők **Oda neki**, **Turán** és **Berffriedere** installógadást jelentettek be. **Turán** méltónak is bizonyult installója **hisalmra**, **Szabó L. II.** mesteri lovagisával megnyerve a versenyt. A nagy favorit **Oda** nekinek a negyedik hely kétségességével kellett megelégednie. Az utolsó futamban **Csapodron** és **Hejre** lednyon volt installógadása. **Csapodron** feltartva nyerte meg a futást, **Hejre** leány rossz utolsó volt. A részletes eredményt itt adjuk:

1. r. **Csalóka** (8) **Patzák**, 2. **Gemah** (3), 3. **Kallipso** (4). Küzdelem után 1/2 h. 1 1/2 h. Tot: 200:660. II. 1. **Mac Adam** (14) **Szokolai**, 2. **Kallra** (2), 3. **Marieette** (8). F. m.: **Szelvény** (4), **Myosotis** (3). Könyven 4 h. 2 h. Tot: 200:480, 200,

320. III. 1. **Fonóka** (5) **Sajdik**, 2. **Rózsás** (1 1/2), 3. **Ostjék** (2). F. m.: **Timid** (14), **Könyven** 1/2 h. 2 1/2 h. Tot: 200:1220. IV. 1. **Sándor** (1 1/2) **Altmanu**, 2. **Parádás** (2 1/2), 3. **Atta Troll** (10). F. m.: **Mikolt** (4), **Mikádó** (8). Könyven 2 h. 1 1/2 h. Tot: 200:380, 220, 240. V. 1. **Turán** (4) **Szabó L. II.**, 2. **Dalmad** (23), 3. **Cserbohógar** (6). F. m.: **Oda neki** (15), **Afonya** (10), **Donna Magda** (25), **Onkel Ludwig** (6), **Cigányleány** (6), **Elvtársné** (12), **Berffriede** (4), **Mátyásföld** (16), **Pajkos II.** (25), **Dalmartino** (25). Küzdelem után 1 h. 1 1/2 h. Tot: 200:940, 330, 1600, 400. VI. 1. **Csapodron** (p) **Biernácky**, 2. **Cromwell** (6), 3. **Dafke** (5). F. m.: **Hejre leány** (2 1/2), **Reintintin** (6), **Omnia vineit** (16). Feltartva 6 h. 2 h.

Terjed a kanyaró védekezzünk lysoformmal

— A kanyaró védekezzünk lysoformmal —



PALMA
KAUCSUK SAROK
ruganyos, tartós,
elegans.

Csak Palma védjeggyel valódi!

Magyar-Olasz Bank Rt.

Elfogad

kamatozásra pénztárgy ellenében legalább évi hónapra kötött betéteket buza-értékben

és mezőgazdaság célokra ugyan-csak buzaértékben nyújt hiteleket

Részletes felvilágosítások nyerhetők a bankszékházban Budapest V, Nádor-ucca 16

Brillánsokat gyöngyöket, régiség- és ékszereket, minden értékű tárgyat nem sikerült. Eredeti művészi alkotásaink kiválóan kerültek már 1800 koronától vásárolhatóak.

Zsupoz, lecsúsztam!

A nagy gondtal elhészelt karácsonyi kivásárolt a rossz gazdasági viszonyok folytán nem sikerült. Felhalmozott anyagomat nagy k. kelvezményvel eladom. Eredeti művészi alkotásaimnak kiválóan kerültek már 1800 koronától vásárolhatóak.

Solymszónák
Kossuth Lajos ucca 3. II. 4. Telefon: 72-72

Fazont és fizeték **Brilláns** gyöngy, arany és ékszereket minden értékű tárgyat nem sikerült. Eredeti művészi alkotásaink kiválóan kerültek már 1800 koronától vásárolhatóak.

HIREK

— Az újságírók egyesületének közgyűlése. A Magyarországi Újságírók Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést. A közgyűlésen Hoitsy Pált ötvenéves újságírói jubileuma alkalmából az egyesület tiszteletbeli tagjává választotta. Habdy Mihályt pedig az egyesület tiszteletbeli főtájként. Ezután megvitatott a választásokat, melyeknek eredményeképpen elnök Márkus Miksa, alelnök Hoitsy Pál, helyi Jenő, Bónita Ferenc, Pakots József és Czebe László, főtájkák Szöllösy Zsigmond, gazda Györi Inre lettek.

— Réval Mór ünneplése. A Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Országos Egyesülete vasárnap délelőtt országgyűlés keretében ünnepelte a Gellért-szálló márványtermében Réval Mór Jánost, abból az alkalomból, hogy megjelent a Réval Nagy Lexikon XV. kötete. Az ünnepi közgyűlést, melyen megjelent a kultuskormány képviselőiben Petri államtitkár, a főváros részéről Buzáth polgármester, az Akadémia részéről Polgarits Géza, Baranyai Albert v. h. t. L. Bakosi Jenő, Barczy István, Márkus Miksa, Gárdos Alfréd elnök nyitotta meg és méltatta Réval Mór, mint kiadót és mint író. Buzáth Ferenc, Polgarits Géza, Wolner József és Rákosi údvözlözték az ünnepeket, aki meghatározott szavakban mondott köszönetet az ünneplésért és feladalmat tett, hogy továbbra is a régi fardatatlansággal fogja szolgálni a magyar kultúra ügyét.

— Szabadlábrahelyeztek Silberleitner mérnököt. A rendőrség néhány nappal ezelőtt másodikban letartóztatta Silberleitner József okleveles mérnököt, aki ellen több feljelentés érkezett. Az első letartóztatásra az szolgáltatott okot, hogy a Lancia autótulajdonos zavaros miatt jelentette fel Silberleitner, aki a vállalatot, ahol alkalmazásban állott, egymillió korona végkielégítést kért. Ebben az ügyben Silberleitner nagyobb óvadék mellett szabadlábra helyezte a vádat. Közben még két feljelentést adtak be ellene, mire újból letartóztatta a rendőrség. A letartóztatás ellen a védők folyamodással éltek. Kesner dr. soros ügyvéd az iratok áttanulmányozása után Silberleitner szabadlábrahelyezését nem ellenzte, mire Lengyel Ernő dr. vizsgálóbíró ma elrendelte a mérnök szabadlábrahelyezését.

— Éjszakai verekedés. Vasárnap éjszaka két óraker a Retek-utca 6. számú ház vendéglőjébe betért Tóth József 28 éves napaszműs, s a vendéglőben ült Molnár György vagyonos szőlőművelő. Tóth József a szőlőművelővel megvitatott a szőlőművelés ügyében Molnár Györgyöt többször megvitatott, majd, mikor ez védekezni próbált, előrántotta kését és meg akarta szúrni. A vendéglős közbeavatkozása sikertelen volt, a verekedők felugrának, akiket az időközben érkező rendőr elők akart állítani. Tóth József ekkor a rendőrről leugrott és meg akarta szúrni. A rendőrség szorult helyzetben kardját használta és megverte a garáda verekedőt. Megközbene előállította a főkapitányság központi ügyeletére. Vasárnap délelőtt Górnay Ferenc dr. rendőrfogalmazó hatóságilag közeg eleni erőszak címén előzetes letartóztatásba helyezte és a fotoncházba átszállította, ahol csavargó miatt is megindíthatja ellene az eljárás.

— A Magyarországi Munkások Rokkantságvédelmi és Nyugdíjkezesülete újabb felmentelte a tagdíjakat és a segélyeket. 1923 május 1-től kezdődőleg osztályonként a következők tagdíjak fizetendőek: I. o. 30 K, a II. o. 40 K, a III. o. 50 K, a IV. o. 60 K, az V. o. 80 K és a VI. osztály 100 korona hetenként. Ezzel szemben a havi nyugdíjak a következők: az I. o.-ban 3000 K, a II. o.-ban 4000 K, a III. o.-ban 5000 K, a IV. o.-ban 6000 K, az V. o.-ban 8000 K és a VI. o.-ban 10000 K. A rokkant és árvaségylyre az egyrét 10 millió koronát fizet ki havonta. A beiratási díj 150 K. Felvilágosítással szivesen szolgát az egyrét központja (Budapest, VIII. József-utca 25.), bármely főokja, befizetőkélya, illetve tagesoportja.

— Öngyilkosok. Pajor István 43 éves lólopó Szentlázló-ut 5. szám alatti lakásán lúgkőoldatot ivott. — Molnár Lászlóné 46 éves háztartásbeli nő Borostyán 6. szám alatti lakásán a gázcsoport nyitvahagyta és súlyos gázmérgezés következtében meghalt. — Föld Mihályné 26 éves mindenes Aradi-utca 65. szám alatti szolgálati helyén vonórallal megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. — Balog Juliska 22 éves házasternő a Bástya-utca 12. számú háza vasárnap ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Súlyos állapotban a Rókusba szállították.

Az ébredők felvonulása a Várba

Gyűlés után küldöttséget menesztettek a kormányhoz A be nem jelentett felvonulást a rendőrség megakadályozta Indicens nélkül vonult el a menet a Várból

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Egy körülbelül háromszáz főnyi és leginkább az Ébredő Magyarok Egyesületének tagjaiból álló csoportnak a felvonulása Budapest utcáin ma meglehetősen izgalmas keltett a járókelők között.

A felvonulás azonban nem volt politikai jellegű, az ébredők a gazdasági helyzet tárgyában akartak küldöttséget meneszteni a Várba a kormányhoz,

incidens nem is történt,

a menet később a rendőrség közbeavatkozására elvonult.

Vasárnap délután az ébredők a politikai és gazdasági helyzet megbeszélése tárgyában nagygyűlést tartottak Sörház-utcai helyiségükben. Több zónok felszólalása után a nagygyűlés elhatározta, hogy küldöttséget meneszt a Várba, amely a kormányzó előtt tolmácsolja a nagygyűlés állásfoglalását. Kiválasztották a küldöttség tagjait, akikhez még mintegy kétszázötven főből álló kísérlet családokból, részben a nagygyűlés résztvevői közül, részben később az utcán.

Az utcán sétálók közül valaki értesítette a felvonulásról a rendőrséget, ahonnan

azonnal kerékpáros járőrök lettek a felvonulók nyomába és kísérték a menetet.

Időközben az egyik őrszem visszahívta a főkapitányságra és jelentette, hogy a csoport a Várnak vette útját, de hogy milyen céllal, vagy milyen okból, azt nem sikerült megtudni. A főkapitányság központi ügyeletén azonnal intézkedtek.

— Galamblövő verseny. A Magyar Jogász-Sport Egyeslet vasárnap galamblövő versenyt rendezett a Margitszigeten. A verseny nyertese s ezzel a vándordíj ideit védője Halasy Gyula lett, aki 30 galamb közül 29-et talált el. Második Mező Béla 26 találattal, harmadik Lumnicez Sándor ugyancsak 26 találattal.

— A Baby Gyermekkeoszi Részevnyártárság árdragáltási pöre a Kurján. 1921. december 10-én Bartha György főhadnagy egy gyermekkeoszi küldött javítását végteit a "Baby" Gyermekkeoszi Részevnyártárság műhelyébe. A kocsit meg is javították, s a munkáért 310 koronát számítottak fel. Miután Bartha főhadnagy ezt az összeget sokallotta, feljelentést tett a részevnyártárság ellen, amelynek igazgatóját, Rajna Pált, a budapesti büntetőbíróvárszék mint uszorbíró, árdragáltási vizsgálásért 1 hónapi fogházra és 10.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A szakértői vizsgálat ugyanis kimutatta, hogy a főhadnagy által javításra küldött kocsin mindössze 2 korona 69 filléres munkát végzett a gyár műhelye. Felébezzés folytán az így a kurlára került, ahol Vargha Ferenc dr. büntetőtanácsosa Rajna Pál védője kérésére a bizonyítás kiégészítését rendelte el.

hogy nagyobb rendőri készenlét vonuljon fel a Várba és szállja meg az exponált helyeket,

ny, hogy mire az ébredők küldöttsége felérkezett, nagy rendőri készenléttel találta szemben magát, amely nem engedte őket tovább vonulni.

Az ébredők vezetői és a rendőrkészenlét vezetői közötti vita támadt, mert a rendőrtisztviselő arra az álláspontra helyezkedett, hogy

miután a felvonulást hivatalosan és előzőleg nem jelentették be illetékes helyen, ó azt nem engedni meg.

Az ébredők vezetői szenvedélyesen hangon próbálták a rendőrtisztviselőt álláspontjának megváltoztatására bírni és felelősségre vonták, hogy

tudja-e mit cselekszik és hogy kikkel áll szemben?

A kirendelt rendőrtisztviselő hivatkozva kötelességére, felelősségének tudatában nem volt hajlandó engedni és ismételt felszólította a csoportot, hogy vonuljanak el, különben

kénytelen lenne a felvonulást minden rendelkezésre álló eszközökkel megakadályoznia.

Erre a csoport tagjai egymással kezdtek tanácskozni és hosszabb megbeszélés után

miután értesültek, hogy a kormányzó nincs is Budán, hanem Gödöllőn tartózkodik, elvonultak a Várból.

Színház

A még mindig szmogingban járó színház habilitált ezen a héten kivételosen a frakkját készült kivásaltni, mert — mint megjegyezte — az ember sohasom tudhatja, mikor lesz szüksége rá. Bár hivatalos értesítést, vagy meghívót eddig még nem kapott, de úgy hallotta, hogy két érdekes házasság készül a közel jövőben. Egy nagyon neves író fog oltár elő vezetni egy nagyon kedves, bájos művésznőt és viszont egy nagyon ke. lves, bájos művésznő fog oltár elő lépni egy nagyon neves íróval, akinek azonban leginkább a nevérsát ismeri a közönség — részevnyek aljáról. Vasárnap, egyébként,

délelőtti premieren

volt Mr. Smoking az írók bemutatott színházában. Kedves informátorunk nagy barátja a matinkának, akkor is, ha azokon ugynevezett "egész estét betöltő" szindarabok kerülnek előadásra. Valahogy más világításban látja az ember délelőtti a dolgokat, nem fardat, nem fásult, friss, jóindulatú és milderre szükség van, ha az ember komoly művészzellettel komolyan akar foglalkozni, különösen pedig, ha fiatal írók első darabját nézi meg, hogy — amint ez előremiereken történni szokott — páloát törjön a szerző felett és jó időre megnyissa, vagy elzárja előtte az érvényesítés lehetőségét.

A mai bemutatóra ugyan csak kitérésben vonatkozik ez a megállapítás, mert a három egyfelvonásos közül kettőnek a szerzője már túl van az első közzönég kitéletének esküdszékén.

Ady Endre

sejnos, már túl van minden bírálaton, Mörice Zsigmond izmos tehetége pedig már edzőtlen és maga mögött nagy sikerekkel áll ki a szinpadra.

— Ady Endre szinképe: "A műhelyben", — mondotta Mr. Smoking. — a kis színház válogatott és áhítatos közönségében mely megilletéselt váltott ki. A hatalmas erőt lírikus ebben a választásban is lírikus maradt és keserves gyöt-ródései, nagyot, szépet akarára megrázó erővel robbantak ki a fiatal vidéki szerkesztő ajakán. A szerkesztő ó maga, az ó szavának melegsége ömlik, arad útem sorokán át, ó maga bírközik meg új szerkesztőségi robotban, útra készülődve

szemvedéses és glóriás életére. — Mörice Zsigmond egyfelvonásosának címe: "Ház az erdőben" és a régi nagy mesterek drámai erőt felmutatóra emlekedtetett az a nyers szeszgözei erő, amellyel egy primitív parasztragédiát vetített elének. Nem lehet elfelejtkezni két színésznőről, — folytatta Mr. Smoking. — T. Halmy Margitról és Baesdyhi Pauláról, akik mindketlen megdöbbentő realizmussal alakították Mörice iszonyatát keltő markáns ágrárit.

— Kunec Aladár egyfelvonásos látomása zárta be az előadást. Kedves, de kissé iskolás modorú visszaemlékezés volt az Ady szellemi elődjére: Csokony Vitéz Mihályra.

A bemutatott színház

különben egy kissé több pártfogást érdemelve arra illetékes tényezők részéről. Igaz-e, nem-e, nem tudta Mr. Smoking, hogy a hallotta, hogy ez a premier anyag, vagy technikai okokból késett. A kis társaságnak, amely fiatal írók szárnyrakeltését tűzte ki célul maga elé, magára maradtottan, közöny ellen küzdve, nehézségekkel bírkózva kell feladatának megvalósítása felé törni. Próbákat a Nyugat szerkesztőségében tartanak, díszletek nehezen szereznek, pedig közhízeinknek nem nagy áldozatának kerülne szinpadjaikat és néhány díszletet erre a célra néha-néha kölcsönadni. Ha már nátk nem igen kerülhetnek szinre a fiatal írók, legalább kibontakozásuk lehetőségét könnyítsék meg ilyen módon.

* A Városi Színház jövő heti műsorát egy estét kivéve — vonzó operaelőadások teszik érdekessé. Hétfőn: Boland Istók, kedden: Rigoletto, Gilda szerepében Róbert Emmy vendéggel, szerdán a Bívő vadász, Burlán Királyval, csütörtökön: A zsidóné, pénteken: Tosca van műsoron. Szombaton a Tükör körül szinre Bajor Gizi felléptével, második darabnak a Fia Diavolo operát adják. Vasárnap este Környel felléptével a Trubadur kerül előadásra. Jövő vasárnap délután a nagysikerű Gárdistának lesz délutáni előadása.

* A Városi Színház a hetét is a színház legújabb szenzációs virgátéskisere, az Úr szíleje dominálja. Hétfőn, szerdán, pénteken valamint vasárnap és hétfőn is játszóak a nagyhatású virgátéket. Kedden és csütörtökön a Strókkól, Hercege Ferenc pompás virgátéket ismétlik. Eseménye a hetnek Gombaszögi Frida első felépése több heti szabadsága után Szomor Deszák nagyzerű szindarabjában, a Glóriában, amely szombaton szerepel a műsoron.

* János vitéz Fedák Sárival. A Király-Színházban szerdától kezdve tíz estét át egymásután Fedák Sári lép fel Bakonyi-Kacsóh "János vitéz"-ének című szerepében. A kiváló művésznőnek Rátkay, Nádor, Latabár, Raskó, Siró Anna és Karácsonyi IlI lesznek a játszótársai. A nagy érdeklődésre való tekintettel a színház pénztára mind a tíz előadásra szóló jegyet árúsítja.

* A Király-színház jövő heti műsorán hétfőn, kedden és jövő vasárnap délután szerepel a nagysikerű Kálmán-operett, a "Bajadér". Szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap "János vitéz"-t adják Fedák Sárival a címszerepben. A francia király Rátkay, Bagó-Nádor, a strázamester-Raskó, a császár-Latabár, Iluska-Siró Anna, a francia királylány—Karácsonyi IlI lesz.

* Villamoskocsivető és divatművésznő, házasternő és primadonna, nyomdákportás, szabólegény, a nyomdaudvar munkásai, rikkancsai, az ötemelecs bérház lakói, egy elegáns divatszalon érdekes látogatói, több mint ötven szereplő, tarka és változatos élet ömlik el előttünk a Renaissance-Színház szinpadán Szenes Béla új virgátékaiban. A "Végállomás"-ban. Ezt a sok eleven alakot tökéletes előadás eleveintti meg. Csorosi Gyula nagy sikereken gazdag színészi pályának legkedvezőbb alakítását nyújtja a kocsivető-házfelügyelő szerepében. Simonyi Mária, amilyen meghatóan egyszerű a kis házasternő lakásában, olyan káprázatos a ragyogó divatszalonban.

PALACE (Ujvári-kabará) Minden este NAGY ENDRE vendégléptével a kifünó műsor Faragó Sári, Ferenczy Károly, Harasztly Béla, H. Feldszeg Albert, Kondor Ibolya, Kövay Gyula, Krájkai Maria, Lukács Sári, Salamon Béla, Sándor József, Virágh Jenő, Ujváry Ferenc és Andai Béla Előadás kezdete 9 és fél óraker

Antik órák reggelen nagy választékban János, B. Utóit át a Cívis tér mellett Vasvári utca 10. és szomszédok Antik órák szakszerű javítás

Belvárosi selyemvásár Budapest IV, Ferenciek tere 4 Mindig a legelőszöb! Fővárosi Cirkusz Városi színház Naponta este 8 óraker kezd. szombat, vasár- és ünnepnap d. n. 7 óraker Szenzációs nagy műsor TELEFON: 33-55

VASÁRNAPI SPORT KÖZGAZDASÁG

Az UTE legyőzte az MTK-t

Eredmény 2:0 (0:0)

Lokes taps fogadja a pályára lépő Újpesti csapatot. Pár perc múlva az MTK is megjelenik, mire újra felhangzik a taps s az MTK rajongók körüsből kiáltják *Orth* nevét. A folyton hulló eső teljesen felzárkítja a talajt, valóságos tavak képződnek a pályán, amelyekben a legérősebben lőtt labda is elakad.

Az UTE azonnal magához ragadta a vezetést s már az első pillanatokban Priboj veszélyes támadását intéz az MTK kapuja ellen. Három perc múlva a Testgyakorlók Áttörik az UTE védelmét, Siklóssy Orthhoz juttatja a labdát, aki közvetlen a kapu mellé lök. Most néhány MTK lefutás következik s a Fogl testvéreknek többször alkalmuk nyílik kivételes védőtájkukat bemutatni. A kilencedik percben Orth ismét a kapu mellé lök, öt perccel később pedig Kertész II. szabadrugását Orth a kapu fölé juttatja. Egy perccel később Orth gölt lö, de a bíró nem itéli meg, mivel Siklóssy öt-százalékosan lőtt.

A 17-ik percben Braun támadást vezet, azonban elfautolják, a bíró szabadrugást ítél, ezt azonban Orth nem tudja érvényesíteni.

Miután az UTE felszabadul, egymásután három kornert ér el, de egyikből sem lesz gól. *Kösa*, *Priboj* és *Szidon* lövéseit *Plattkó* egymás után szereli le.

A 21-ik percben az MTK is felnyomul, *Molnár* a kapu előtt *Orth*hoz juttatja a labdát, de az MTK centerének minden lövést fogja *Remete*.

Egy perccel később *Molnár* lövéseit *Remete* kornerre vésdi. Ez az idő az MTK-é. Mintegy husz-huszöt percig állandóan az UTE kapuja előtt tanyázik, a Fogl testvérek és *Remete* azonban mindent mentenek.

A 23-ik percben *Opata* kívülről adja be a labdát *Molnárnak*, amiből gól esik, a bíró azonban ezt sem itéli meg.

Ettől kezdve a féltől végéig változatos támadások követték egymást. *Priboj* és *Szidon* többször ad munkát *Plattkónak*, viszont *Orth* és *Molnár* se hagyja *Remete* pihienni.

A második féltől 5-ik percben *Opata* leszalad, *Fogl* II. a kapu előtt elfogja s bravurosra menti *Remete* kapuját.

A 23-ik percben az UTE megszerzi a vezetést. *Schaller* lövéseit az MTK elhibázza, a labda *Pribojhoz* kerül, aki azt *Kösdhöz* juttatja, aki *Mandl* és *Czert* között a kifutó *Plattkó* mellett védhetetlenül az MTK hálója felé juttatja.

Ettől kezdve az UTE valószággal a kapujához szoríja az MTK-t és a 35-ik percben *Pluhon* a második gólt is megszerzi *Szidon* beadásából.

Újpestnek még egy harmadik gólya is volt, amelyet *Schaller* gyönyörű fejesoromdnyeztet, de ezt a bíró Priboj lesállása miatt nem itéli meg.

FTC-VAC 0:0

Az I. féltől teljesen az FTC-é, alig enged szöhoz jutni a Vívókat. Csatársorának *Patak*, *Halász*, *Tóth* balszárnya támadást támadásra vezet, de csak a mérőnyben produkál szepet, a kapu előtti eredménytelenek bizonyul. Mindössze két szepen védett kapulövés és négy kornert ér el. A VAC csak elvétve vezet támadást, de az FTC védelme elhárít minden veszedelmet. A II. féltőlben az FTC fokozza a tempót. A legtöbb támadás pedig *Balassa* részén jászikának válik meddővé. Még a hálók is próbálkoznak lövésekkel. A VAC csak egyéni kitéréssekkel próbálkozik s egy kornerből majdnem gölt ér el. A mérkőzés a VAC térfelében mérőnyjátékkal ér véget.

BTC-Vasasok 2:1 (2:1)

A BTC már az ötödik percben kornert ér el, amelyből *Pöcz* gölt lö, a 18-ik percben ugyancsak kornerből második gölt is származik. A kiesésre itelt csapat teljesen jászik, azonban a 35-ik percben *Takácsot* elfautolják, a bíró II-eszt itéli, ami a Vasasok védhetetlenül a hálóba juttatják.

A második féltőlben a Vasasok féltény-be jutnak s gyakran támadják a BTC kapuját, sikert azonban nem tudnak elérni. A BTC ezzel a győzelmével elke- rülte a kiesés veszélyét.

Törekvés-III. kor. TVE 3:0 (1:0)

Zuglói AC-KAC 3:0 (1:0)

II. osztályú mérkőzések.

33 FC-UTSE 4:0

A második osztály döntője elke- seredett küzdelmével indult a két vezető

csapat mai találkozás. Esőben azonban egyik csapat sem tudott sikert elérni s így eldöntetlen eredménnyel kellett megelégedniük. A két csapat nehéz helyzet előtt állott, mivel a vezetést a BEAC esetleges mai győzelme a harmadik helyre szoríthatta volna. A 33-sok állandóan féltényben voltak, könnyen alkalmazkodtak a talajhoz, de az úpestiek védelme minden támadásukat leszerelte. Egyéb eredmények:

NSC-Postás 4:1
VII. ker. SC-BTK 3:0
KAOE-BAK 2:1

Ausztria-Olaszország 0:0

Ma folyt le Bécsben körülbelül 80.000 főnyi közönség jelenlétében Ausztria és Olaszország válogatott labdarugó csapatainak mérkőzése, amely 0:0 arányban eldöntetlenül végződött. (MTL.)

Dél győzött Kelet ellen

A mai serlegmérkőzésen, Debrecenben, amely a Dél válogatott csapata és a Kelet válogatott csapata között 3000 főnyi közönség előtt ment végbe, a Dél csapata győzött 1:0 arányban. Félidő: 1:0.

Cross country

A Csillaghegy szelid lejtőin futották le ma délelőtt a MASZ bajnoki mezey versenyét, amelynek ismert favoritja *Kulcsár*, nyolckilométer után feladta a versenyt s így *Csekey* méltó ellenfél nélkül vitte el a bajnokságot. *Kulcsárt* az a körülmény indította a küzdelem feladására, hogy dacára négy kilométer után való harminc méteres vezetésére, egy kanyarodónál *Cseke* és *Steiner* mégis hetvenméterrel előzte meg a kiváló *MÁFC* futót. Emiatt egy *MÁFC*, mint az *MTK*, valamint a *EESC*, óvást emelt a Szövetségnél.

A verseny eredménye a következő: Szenor-verseny: 1. *Csekey*, 2. *Steiner* Pál, 3. *Bese*, 4. *Caithay*, 5. *Várad*, 6. *Király*.

Csapatversenyben az MTK lett az első 28 ponttal. Második az FTC 78 pont. Harmadik az MTE.

Ifjúsági bajnok *Leimetter* lett. 40 méterrel Somogyi második, Szilobda pedig harmadik. A csapatversenyt az MTE nyerte meg 30 ponttal a MTK előtt. Harmadik a FTC.

Országos tornászverseny Szalut lett az idei tornász-bajnok

Ötszázalékos több résztvevő közreműködésével tarthatták meg ma délelőtt Magyarországon 1923. évi országos tornász-bajnokságot, amelyet nagy- fölényvel *Szalay József*, a VAC tehetséges tornásza nyert meg.

A Nemzeti Tornacsarnokot színlégtig megtöltő közönség elismerő tapsokkal honrálta a négy óra hosszát tartó versenyt minden számat, amelyek érdekese- k, fordulatok és precíz keresztültek voltak.

A *MOTESZ* egyéni és csapat tornász-bajnokságára ötven nevezés történt, míg az országos bajnoki címre harman pályáztak. *Pósthay*, akinek szintén nagy esélye lett volna a bajnoki cím elnyerésében, karjait fájlalta s nem vett részt a versenyen. Így csak *Szalay József* VAC, a Németországban Budapetre érkezett s a BTE színeiben sportoló *Lichtens* Eugén és *Berger* Pál VAC küzdött a bajnokságot. A versenyt is ebben a sor- rendben nyerték meg.

A korlatcsapatbajnokságot — három előlri gyakorlattal — a BTE első csapata vitte el. Második a VAC—A csapata, harmadik BTC s a negyedik a BTE második csapata lett.

Szalay, klubja csapatversenyen nem indulhatott, mivel a korlátlan irrandulást szenvedett.

Este huszonegy csapat díztornát mutatót be, amely után az értékes díjak kiosztása következett.

Az NYC hírdősödő verseny

As egykor leghíresebb vívó klub két-napos versenyének eredménye meg- lepően jó volt. Első lett dr. *Koedcs Gy.*, *József* 6 győz. 2. *Szelényi* (BETE) 4 győz. 3. *Gombos* (MAC) 5 győz. 4. *Seney* (NYE) 4 győz. 5. *Bognár* (Vén fuk) 3 győzelemmel.

Bérczyt, Harsányit, az anyós szerepében Vágónét nyíltszini tapsok jutalmazták. Külön fejezetet érdemel a vendég Mé- száros Giza, a divatszalon ragyogóan öt- letes főnökje, neki, valamint Gárdonyi Vilmának és a többi kisebb, de egyfő- egyfő kitűnő szereplőknek is nagy része van a „Végállomás” sorozatos táblás há- zaiban. Jövő héten — hétfő és csütörtök kivételével, amikor a nagysikerű „Tök- mag” kerül színe — minden este a „Végállomás” van műsoron.

* Káthe Dorsch öt nappal meghosszab- bitotta vendégjátékát. Kedden a Kiki kerül színe. A további öt nap műsora: Szerda: Liebeleli, Die Lore, csütörtök: Die Flamme, péntek: Liebeleli, Die Lore, szombat: Kiki, vasárnap: Die Flamme.

* A Fővárosi Operettszínház e héten is kizárólag a *Marinka*, a *lánconos*, a pá- ratlan sikerű *Gilbert*-operett tölti be, melynek hétfőn lesz az ötvenedik elő- adása, Vasárnap délután a *Kis grizett* adja.

* Jövő pénteken mutatják be az *Andrássy-úti Színház* új műsorát. A „Pá- kos grizették” című Reinhardt-operett, *Móricz* Zsigmond „Hány óra Zuzsi?” című paraszletenekt, *Fazekas* Imre „A cirksus” című dramatöltje és a *Pierre* Wéber-féle vígjáték, „*Baj* van” a műsor kiemelkedő eseményei. Szom- baton, vasárnap délután és vasárnap este megismélték ezt a műsort. A bemutatóg minden este a régi műsort játsszák. A délutáni előadások 3 1/2 órákor kezdődnek és mérsékelt helyárak.

* *Hatszór* játsszák a jövő héten is *Valda* Ernő vígjátékát, „A valóperes hölgyet” a Magyar Színházban: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton. Vasárnap *Bákos* Szidi fel- léptével *Földes* Imre vígjátékát, „A lán- yom hozománya 500 millió-t” ismétlik. Szombaton, 21-én délután a *Rákosi* iskola növendékeinek lesz a vizsgaelőadása, színe kerül a „Gésák” 3 órákor rendkí- vül mérsékelt helyárakkal, jövő vasár- nap délután *Molnár* Ferenc drámai köl- teménye, az „Egi és földi szerelem” ke- rül színe 3 órákor először mérsékelt helyárakkal.

* A *Belvárosi Színházban* a jövő hé- ten hétfőn, szerdán, pénteken és vasár- nap este „Az útközé”-t, kedden, csüt- örtökön „*Köcszakáll* nyolcadik fele- ségét”, szombaton a „*Csipkék*” játsszák.

* A „*Levendula*” 25-ik előadása *Szilágyi* László és *Lippay* Gyula daljátéka, a „*Levendula*”, mely jövő héten minden este színe kerül a *Blaha* Lujza színház- ban, jövő szombaton, 21-én 25-ik előad- sához érkezik. A jubileári előadásban a bemutató kiváló szereplők lépnek fel. Jövő vasárnap délután „*Szép Heléna*” adja 3 órákor mérsékelt helyárakkal.

* Pénteken mutatja be az *Andrássy- úti Színház* idei évadban utolsó, egyben egyik legzavágabb műsorát, *Pécsi* Blanka, *Vadály* Ilona, *Tarnay*, *Z. Molnár*, *Mály* Gerő, mint vendégek és az *Andrássy-úti Színház* legkitűnőbb műv- szel: *Németh* Juliska, *Kökényi* Ilona, *Bánocyné*, *Bárony*, *Inász*, *Sárosy*, *fe- lőp*, továbbá *Békffy* rendkívül mű- latságos konferansta a legnagyobb mér- tékben igazolják azt a nagy érdeklődés, mellyel a bemutatót a közönség várja.

Moz

* Az éjtéli vándor — az *Uránia* új mű- sora — a nagy klasszikus filmekből való, tele a látványok ragyogó pompájával és fantasztikus képekkel. A mesészöve- gazag változatosra egy mélyrege- gondolatlak ad kifejezést: a szerelem minden legyőz. Es a film a világsiker jogyében indult hódító útjára s amikor most hozának eljutott, csak növeli da- dalainak számat. Az *Uránia* e nagy kép mellett új *Pathé*-revuet is bemutat, még pedig lassított felvételekkel. Az *Uránia* előadásai: 5, 7, 1/2 és 10.30 órákor kezdődnek.

* A legdrágább gyémánt. *Robert* War- wick parádés szerepe, *Chaplin* mint kí- vándorló. Vigyázz, ha jön a finácé a *Corvin* Színház vig műsora. Előadások kezdete 5, 7 és 9 órákor.

* *Mozgóképek-Póla*, „*Yvette*” (Tűzek) — *Lubitsch* — *Otha* *Negri* — világhírlme 8 felvonásban, „*Newyork szenzációja*” — *Tom Moore* nagyszíri alakítása, vi- dám amerikai regény 5 felvonásban. (fél 4, fél 6, fél 8, fél 10.)

* A *Corvin* Színház vig műsora két- kacsagató amerikai kétfelvonásos bur- leszk és a legdrágább gyémánt. *Robert* Warwick parádés szerepe.

* A *Kamarában* ma a nagysikerű ma- gyar *Star-film*, „*Jón a rozonát*”, főse- zereplő *Loth* *Il*, *Fenyő* *Emil*, *Latabár*, valamint a kitűnő *Gaumont* sláger, a „*Rongyszédők leánya*”. — Előadások fél 4, negyed 7, 8 és 10 órákor.

* A *Corvin* Színház vig műsora elő- adásainak kezdete 5, 7 és 9 órákor.

A Magyar Általános Hitelbank mér- lege. A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága megállapította az 1922. évi mérleget, mely 233,044.694 K 24 f (tavaly 93,406.177 K 91 fillér) tiszta nyereséget tüntet fel és elhatározta, hogy az április 28-án tartandó közgyűlésnek indítva nyozni fogja, hogy az intézet az 1922. évre osztalékjogosult 700.000 darab 40 K névértékű részvény után (a többi 350.000 részvény csak 1923-tól kezdve osztalék- jogosult) 50%, vagyis részvényenként 200 K (tavaly 18 1/2% = 75 K) osztalékot flissen. A bank összforrása 1922-ben 1119.3 milliórd korona volt.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Ta- karékpénztár 1922. évi mérleget 16,116.190 korona 58 fillér tiszta nyereséggel zárta. Az igazgatóság az április 21-ikére egy- behívott közgyűlést részvényenként 780 K osztalék kifizetését fogja javasolni.

A Lloyd Bank Rt. igazgatósága meg- állapította az 1922. évi mérleget, mely 58,237.650.81 K tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóság a folyó évi május hó 5-én megtartandó évi rendes közgyű- léstnek javasolni fogja, miszerint a nyere- segből részvényenként 50 K (12%) osz- talék fizetessék, 25,000,000 K pedig tartaléklapra fordítassék.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. közgyűlése 80 K-ás osztalék kifizé- tését határozta el (múlt évi 46 K-val szemben). Egyszeresmind felemeli az in- tétet alaptőkéjét 80,000,000 K-ról 100 millió K-ra és az új részvényeket 1000 K-ás árfolyamon ajánlja fel a részvé- nyeknek.

A Hermes elővételi joga. A Hermes közli, hogy minden részvénye után az elővételi jog egy új 500 K névértékű rész- vényre 1030 K befizetésé ellenében április 19-től 28-ig a Hitelbanknál és az in- tétnél.

Az Általános Közönség mérlege. A Ma- gyar Általános Közönségnyája *Részvény*- társulat igazgatósága az április 28-án megtartandó rendes közgyűlésnek javas-olni fogja az alaptőkének a tartalékok- ból 484,000,000 koronára való fölemelését a részvények névértékének 200 koronáról 2000 koronára történendő föfelgyozése által. A mult év hozamából 500 K osz- talék kifizetését javasol.

A Spódlum tőkeaszorítás. Az *Első* *Pesti Spódlum* és *Enyugári Részvény*- társulat március 28-án tartott, rendkí- vüli közgyűlése elhatározta, hogy: 1. minden 5 darab 200 korona n. é. rész- vényt egy darab 1000 korona n. é. rész- vényre von össze; 2. minden 5 darab ösz- szevont részvényre 2 darab 1000 korona n. é. részvényt bocsát ki ingyen a tar- talékok terhére; 3. minden 7 darab régi részvény és új ingyen-részvény alapján egyaránt további 3 darab új 1000 korona n. é. részvényt ajánl fel, darabonként 10,000 koronáért a régi részvényeknek.

Az *Urlikány-Zellwölgy Magyar Kö- zszénbánya Részvénytársaság* igazgató- sága közli, hogy a legközelebb egybe- hívandó rendes közgyűlésnek az 1922. üléstevre 500 korona osztalék fizetését fogja javasolni.

A *Püspöki Uradalmi Bérplnce* Rt. közgyűlése elhatározta 340 K névértékű részvényeinek a tartaléklap terhére 500 K névértékű emelését, továbbá 5 drb. ily részvény 1 drb 2500 K névértékű részvényre való összevonását és az alap- tőkének 120,000,000 K-ra emelését.

A *Corvin* filmgyár és *filmkereskedelmi* rt. a 170 korona névértékű részvények alap dr.-ként 10 K-t fizet vissza és ezzel alaptőkéjét 40,000.320 K-ról 37,647.360 K-ra szállítja le. Ugyancsak kikérkíti alaptőkéjét 40 millióra, egyhogy minden 15 régre ad 1 drb. 150 K n. é. rész- vényt és a 250,000 drb. összesen 40 millió K n. é. részvényt 2000 K n. é. részvényre cseréli ki, még pedig minden 25 régre 160 K n. é. részvényre 2 drb. 200 K-s új részvényt. A régi részvények és skripiszek a társaság pénztáránál április 28-ig, d. n. 3-6-ig kicserélhetők.

A *Konossy Grafikai Műintézet* Rt. alaptőkéjét 4 millióról 12 millió K-ra emeli. Minden régi részvény után 2 új vehető át — a 850 K K — e hó 16-28-ig a Magyar Városi Bank és a Magyar Jel- zálog-Hitelbanknál, hol az 1922. szelvény 40 K-val váltatik be.

A *Tendloff-Ditrich* Budapesti *Alma- tura*, *Salvattu*- és *Gérgy* Rt. alap- tőkéjét 16 millióról 20 millió K-ra emelte fel. Az elővételi jog 4:1 arányban 6000 K-s áron április 16-ig gyakorolható az *Angol-Osztrák* Banknál.

Feladó szerkesztő: Dr. ELEK NAGÓ
Kiadja: „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat